

政企同频共振 进发出强劲动能

——运城市首季“开门红”政企对接暨向民间资本推介项目活动代表共话高质量发展

市工信局党组书记、局长 白根虎

金融驱动 民营经济跃升

本报记者 李星星

“运城市首季‘开门红’政企对接暨向民间资本推介项目活动旨在搭建银企对接平台，精准解决企业融资贷款需求，进一步激发民间投资活力，加快推动民营经济高质量发展，为新质生产力蓄势赋能，为全市高质量发展注入澎湃动能。”市工信局党组书记、局长白根虎心怀满腔热情。

去年，全市工信系统认真贯彻落实中央、省、市重大决策部署，积极组织企业申报各项惠企政策奖励资金，取得较好成绩。为9个设备更新项目争取国家超长期特别国债资金，项目数量和支持额度全省最多；为59个项目争取省级技改资金；为88家企业和三大电信运营商争取战新奖补资金；分四批推荐53家企业争取省制造业大规模设备更新资金，全省第一；为115家企业享受先进制造业增值税加计抵减政策；积极协调解决项目资金难题，推荐大运汽车、源泰热能、宏达钢铁、华鑫源钢铁、宏光医玻等资金困难的项目企业争取信贷支持，协调省进出口银行为源泰热能融资；为两家省级专业镇争取省级金融激励资金。

金融助力产业发力，助推产业发展。白根虎指出，重点产业链和特色专业镇是工业经济发展的“两大引擎”，运城市现有10条重点产业链和17个特色专业镇。其中，8个省级“链主”、12个省级“链核”，10个市级“链主”、28个市级“链核”，链上企业310个；两个省级专业镇、15个市级专业镇。今年，通过摸底调研，征集到69家产业链企业融资需求总计112亿元，55家专业镇企业融资需求总计6.86亿元。

“下一步，我们将以此次活动为契机，紧紧围绕市委‘一城两区三门户’目标和思路，认真贯彻落实好先进制造业增值税加计抵减、战新产业奖补、贷款贴息等一系列支持企业发展的优惠政策，积极争取国家、省级各类专项资金，与金融机构建立沟通协调长效机制，定期征集、推送企业融资需求，为企业提供及时、专业的信贷服务，帮助企业解决融资困难，为加快推动运城工业高质量发展、深化全方位转型作出新贡献。”白根虎表示。

中煤保险总公司党委书记兼山西分公司党委书记、中煤保险总公司副总经理兼山西分公司总经理 冀宪钧

当好“稳定器” 助农促振兴

本报记者 朱 媳

活动现场，中煤保险运城中心支公司与闻喜县卓生越种植专业合作社签订合作协议。作为扎根三晋大地的省级保险法人机构，中煤保险以引领行业高质量发展为使命，秉持“服务本土、践行责任、创新发展、回馈‘三农’”理念，深耕农业保险领域。通过创新驱动、科技赋能、绿色引领，为保障粮食安全与乡村振兴提供保险动力。

“在经济格局深刻变革、区域竞争激烈的当下，此次活动的举办恰逢其时。中央民营企业座谈会召开后，释放出大力支持民营经济发展的强烈信号，运城市政府积极响应，用实际行动践行政策。同时，这次活动也为中煤保险带来了难得的机遇。它搭建起政企沟通的桥梁，使我们能精准对接企业需求，充分发挥保险保障功能，助力实体经济发展，为保险业务开拓了新方向。”中煤保险总公司党委书记兼山西分公司党委书记、中煤保险总公司副总经理兼山西分公司总经理冀宪钧表示。

中煤保险自2014年开展农业保险业务以来，以创新驱动、科技赋能、绿色引领为核心战略，构建起覆盖农业生产全周期的多维风险保障体系，首创“运城模式”并开发12类特色产业保险，成功实现从传统补偿到市场风险管理的转型升级。通过“天—空—地”一体化智慧服务平台建设，集成卫星遥感、无人机监测和生物识别技术，推动业务线上化率达100%，运营效率提升40%，成本下降25%。在生态保护领域创新推出森林碳汇保险，形成“绿色保险+”发展模式，累计承保生态林区超300万亩，构建起林下经济保险与产业扶贫协同机制，实现了生态价值转化与经济效益的良性循环，全面彰显金融保险机构服务乡村振兴与绿色发展的系统性创新实践。

冀宪钧表示，下一步，中煤保险将深化供给侧改革，拓展“农业保险+”服务，试点复合型产品，构建综合金融服务生态，研发气候智慧型保险产品，打造专业、特色、高质量发展新模式，发挥保险的“减震器”与“稳定器”作用，为运城乡村振兴贡献力量。



白根虎



陆拥军



冀宪钧



刘云生



杨洋

山西建龙党委书记、工会主席、常务副总经理 刘云生

让金融活水持续滋养企业成长沃土

本报记者 范 娜

“市委、市政府精心组织这次政企对接会，不仅为我们企业搭建了一座与政府、金融机构紧密合作的桥梁，更为广大民营企业高质量发展注入了一剂‘强心针’。”山西建龙党委书记、工会主席、常务副总经理刘云生表示，此次活动的成功举办，是贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话精神的生动写照，是市委、市政府打造“六最”营商环境的切实行动，是各金融机构“坚持和落实‘两个毫不动摇’”的具体展现。

作为区域内规模较大的钢铁企业，山西建龙在新一轮科技革命和产业变革中，找准定位、发挥优势、担当作为，坚持做大经营中心、做优技术中心、做强制造中心，加强

与人工智能、物联网、大数据等新兴产业和前沿科技的深度融合，锁定中高端产品市场，加大科技创新力度，提升自主创新能力，实现科技对传统产业的赋能升级，以更大的决心和力度打造新质生产力，不断提升企业质量、增加效益和增强核心竞争力，加快向经营型、创新型、数智化和美好企业转型。

金融是企业健康发展的关键驱动力，无论是扩大生产规模、提升技术实力，还是拓展市场份额、增强品牌影响力，都离不开金融的坚实支撑。刘云生说：“我们将充分利用好政企交流平台，秉持开放、互信、共赢的合作理念，持续深化与各类金融机构的合作关系，共同探索更加灵活多样、创新高效的

本版摄影：本报记者 闫 鑫 常 奇 朱超逸丁

中国农业发展银行山西省分行党委委员、
副行长 陆拥军

为运城高质量发展 注入金融活水

本报记者 余 果

“运城市委、市政府此次举办的首季‘开门红’政企对接暨向民间资本推介项目活动，是推动金融与实体经济深度融合的重要桥梁，充分体现了运城市委、市政府对金融工作的高度重视，对金融支持高质量发展的高度肯定。通过面对面沟通交流，金融机构可以直观了解到企业的痛点、难点，有助于制订个性化金融服务方案，为地方经济社会发展注入金融活水。”中国农业发展银行山西省分行党委委员、副行长陆拥军说。

据了解，中国农业发展银行成立30年来，始终坚守“支农为国、立行为民”的使命，发挥“当先导、补短板、逆周期”职能作用，业务覆盖“三农”、乡村振兴及基础设施建设等信贷领域，聚焦国家粮食安全、农业现代化、城乡融合发展、生态文明建设“四大板块”，并围绕粮食安全、乡村振兴、生态保护等重点领域，全方位支持地方经济社会发展。

2024年，中国农业发展银行运城市分行持续加大信贷支持力度，全年发放贷款31.46亿元，为运城高质量发展注入金融活水。该行牢牢把握粮油收储这一立行之本，充分发挥粮食贷款资金供应主渠道作用，全力保障政策性收储和市场化收购资金需求，使“粮食银行”品牌更加响亮。围绕“藏粮于地、藏粮于技”战略，支持企业依托流转土地开展重要食用农产品种植，全力擦亮“农地银行”品牌。聚焦创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区，支持水利项目建设，做大做强“水利银行”品牌。牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念，支持运城市绿色低碳转型项目，持续擦亮“绿色银行”品牌。

陆拥军表示，汇金融活水，助经济腾飞。中国农业发展银行山西省分行将以此次活动为契机，围绕运城市委、市政府关注的重点领域全面发力，持续深耕运城农业大市的合作发展潜力，通过“因地制宜宣介”“一企一策对接”，将金融服务落到实处。中国农业发展银行山西省分行将在信贷规模、办贷力量及政策优惠等方面，对运城市分行给予有效倾斜，全力支持中国式现代化运城实践中的重大行动、重点工程、重大项目，以实际行动为运城市“一城两区三门户”建设贡献农发行力量。

山西证券运城分公司总经理 杨洋

做细做实金融 “五篇大文章”

本报记者 李星星

“运城市首季‘开门红’政企对接暨向民间资本推介项目活动意义非凡，此次活动为运城优质项目和金融机构、民间资本搭建‘联姻桥’，进一步为我市的优质企业、项目注入活力，推动民营经济高质量发展。山西证券作为省属金融国有企业、本土券商，有幸参与其中，深感荣幸与责任重大。”山西证券运城分公司总经理杨洋表示。

山西证券始终以“深耕山西，服务山西”为己任，全面融入国家战略和山西发展大局，积极构建服务实体经济生态圈，聚焦国资国企改革、中小企业改制挂牌、县域资本市场建设等领域，持续提升服务实体经济能力质效，为地方经济发展贡献金融力量。

去年以来，山西证券运城分公司在市委、市政府的关怀指导下，走县市、下企业，了解需求，对接资源，积极探索服务实体经济的方式和工具，发挥金融对实体的造血输血功能，加大对运城实体经济服务力度。多次组织资本市场讲座，为160余家中小企业培训资本市场及金融知识；努力推进多层次资本市场建设，全年完成企业股改24家，推荐11家企业晋兴板挂牌，培育新三板后备企业5家，一家北交所拟上市企业持续辅导中；通过股权质押、定向增发等方式，为企业融资10.05亿元，有力支持了企业发展；完成我省首单玉米期货落地闻喜县，为4680亩麦田提供成本上涨风险保障；成功实施了平陆县首个苹果“保险+期货”乡村振兴帮扶模式，为88位农户600多亩果林提供了坚实的风

险保障。

杨洋表示，山西证券运城分公司将继续做细做实金融“五篇大文章”。积极响应市委、市政府的号召，持续辅导辖区企业登陆资本市场，帮助企业进行股份制改造，完善企业法人治理结构，推动企业四板挂牌；推进已签约企业完成新三板挂牌；助力辅导中的北交所企业实现上市目标。同时，充分发挥本地券商优势，创新金融工具，拓展业务领域，为企业提供ABS、债券融资、股权融资和投资等综合金融服务，为区域经济发展和“金融活水”注入新活力。

本版责编 崔萌 校对 孙勇 美编 冯潇楠